

土耳其总统埃尔多安20日宣布,政府决定实施为期3个月的“紧急状态”,旨在允许政府对政变支持者采取迅速且有效的措施,此举符合宪法。土耳其教育部门也于当天颁布行政命令,暂停派遣学者出国访问,并要求眼下身在海外的学者尽快回国。

7月20日,埃尔多安在总统府举行完新闻发布会后离开。
新华/路透



土耳其宣布进入紧急状态

为期三个月,埃尔多安称外国无权批评

拿“平行组织”说事儿

埃尔多安在全国电视讲话中宣布了实施紧急状态的决定。此前,他在总统府召开了未遂政变后首次国家安全委员会会议和内阁会议。

埃尔多安说,政府依照宪法条款宣布土耳其进入紧急状态,此举“是为了迅速、有效地应对危害民主、法治和公民权利与自由的威胁”。多国都对当地局势及人权状况表示担忧。埃尔多安反驳说只是清除军中的“病毒”,强调军方与民选政府站在同一阵线,外国无权批评土耳其的紧急状态令。他说,外国不要干涉土耳其的事务,“这个国家有权决定我们自己的命运”。

土耳其副总理努曼·库尔特穆什说,紧急状态旨在打击土耳其宗教人物费特胡拉·居伦所领导的“平行组织”。

按照土耳其法律规定,紧

急状态实施前,政府必须发布相关公报。土耳其议会21日将审议这项政府方案。按德新社的说法,议会可能对紧急状态的时长及具体措施作出修改。

土耳其曾于1987年对东南部地区实施紧急状态,以打击库尔德叛乱武装,措施包括宵禁、限制集会等。相关措施直至2002年才获解除。

海外学者限期回国

土耳其政府的“清理门户”行动仍在继续。土耳其《自由报》和美国有线电视新闻网(CNN)报道称,截至20日,已有大约9300人因涉嫌参与未遂政变被拘留或逮捕,其中包括118名将军级军官。这项行动已从军方扩展到教育部门,土耳其教育部门20日颁布行政命令,暂停派遣学者出国访问,并要求目前身在海外的学者在规定的期限内尽快回国。

按照路透社说法,土耳其

政府“清理门户”的行动已经从军方扩展到教育部门,这条最新命令是为阻止涉嫌参与政变的学者外逃。一名不愿公开姓名的土耳其官员称,一些学者与军方有着千丝万缕的关系,他们恐怕与未遂政变难逃干系。

目前,超过1.5万名土耳其教育部所属人员已经被停职,私立教育机构中2.1万名教师的职业许可证已经被吊销;土耳其高等教育委员会还要求全国公立和私立大学的1500多名系主任辞职,因为他们涉嫌支持居伦。

土耳其《自由报》和美国有线电视新闻网(CNN)报道,截至20日,已有大约9300人因涉嫌参与未遂政变被拘留或逮捕,其中包括118名将军级军官。大约4.9万名公务人员已经被停职或被逮捕,包括大约8000名警察、一名省长和数十名低级别行政区的一把手。另外,土耳其总理办公室的257名

雇员和情报部门100名雇员已被停职。

同一天,土耳其官方媒体报道,土耳其空军越境在伊拉克北部对库尔德工人党(PKK)进行空袭,炸死大约20名武装分子。报道称,土耳其空军出动数架F-16战机在伊拉克北部哈库尔克地区发动空袭。

土耳其经常越境对伊拉克境内的库尔德工人党目标发动空袭,但这是15日晚发生未遂政变后土空军首次开展类似军事行动。美联社评论称,这是埃尔多安向外界质疑声音发出的一个信号,表明他已经重新控制局面。

西方忧心忡忡

埃尔多安20日晚没有公布紧急状态的具体措施。美联社猜测,一旦实施,现已遭扣的政变支持者将面临更长时间的拘押。

针对各方担忧,埃尔多安

20日在电视讲话中强调,紧急状态不会限制个人自由,民众“无需担心”。他同时承诺经济改革不会受影响,“我们不会在金融秩序方面作出妥协”。

土耳其副总理穆罕默德·希姆谢克强调,实施紧急状态不会限制基本的公民自由,包括人员活动、集会和新闻自由等。

多个西方国家领导人表示支持土耳其民选政府、反对政变,同时告诫埃尔多安政府要依法处理这起事件。

针对土耳其局势的进展,德国外交部长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔20日敦促土方合理限制紧急状态的时长。

“宣布进入紧急状态再一次说明:这场未遂叛乱对土耳其政治和社会产生了深远影响。”施泰因迈尔建议,土耳其应在清除政变团伙的过程中显示克制,紧急状态应该限制在“必要的时间段内,且尽早结束”。

综合新华社、中新社消息

连日来,外国社交网络疯传一段摄于叙利亚的视频:几名武装人员围住一名小男孩,称他为“间谍”并残忍将他斩首。行凶者所属的叙利亚反对派武装组织努尔丁津基旅20日作出回应,称这是“个别人犯下的错误”,并将对此事件展开调查。媒体披露,该组织曾接受美国资金援助及军事装备支援,以对抗叙利亚政府。



叙反对派斩首男童的视频截图

叙反对派斩首12岁“间谍”

该派别早前曾接受美国援助

残忍血腥

这段充满争议的视频19日被人上传至社交网络,随后被“病毒式”传播。视频中,一名男孩被几名成年男子团团围住,有人揪住男孩的头发迫使他抬头面对镜头。

这些人声称,这个孩子是巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)下属武装派别“圣城旅”的士兵,是支持叙利亚政府的“间谍”。随后有人用刀将男孩斩首。

整个过程中,涉事武装人员表情轻松,甚至有人面带笑容。

叙利亚政府说,小男孩是12岁的巴勒斯坦难民马哈茂德·伊萨,住在叙北部阿勒颇市附近的汉德拉难民营。阿勒颇是叙利亚战事最前线。

“圣城旅”随后发表声明否认伊萨是一名士兵,并称他来自一个贫困家庭,当时正在生病。视频中,伊萨的腰部和腿部

缠绕着类似绷带的布条,胳膊旁边似乎还有医用塑料试管。

叙政府称,这种残害无辜儿童的举动是“可憎罪行”,请求联合国谴责一切发生在叙利亚境内,针对叙利亚人民和巴勒斯坦人民的罪行。

充满争议

面对各界压力,叙反对派努尔丁津基旅不得不出面“灭火”,称将对此事进行调查。该组织称,所有涉事人员已经被扣,并将接受内部调查。

媒体普遍披露,反对叙利亚政府的努尔丁津基旅曾接受来自美国的资金和武器,其中包括陶氏反坦克导弹。

“大赦国际”组织称,这段视频是叙利亚反对派滥用武力却逍遥法外的最新证据。

美国国务卿约翰·克里说,他已看过关于本次斩首事件的报告,但目前无法证实该事件是否真的发生。

美联社援引克里的话报

道,如果这份报告属实,“我们将暂停对于这个组织的援助,或者更直接一点,我们将切断和这个组织的联系”。

人道危机

持续五年的叙利亚内战已导致25万人丧生,100多万人受伤,650多万人沦为境内流离失所者,约450万人逃往境外避难。如今,叙利亚政府和反对派之间的停火协议依然脆弱。

本次斩首事件后,国际红十字会与红新月会联合会(简称国际红十字会)再次强调,由于缺少人道主义救援渠道,该组织对叙利亚境内难民提供的援助规模正不断缩小。许多人正“急切等待救援”,大部分都是妇女和儿童。

由联合国斡旋,叙利亚政府和反对派代表参加的叙利亚问题日内瓦和谈第二阶段会谈于4月27日结束,下一阶段和谈的具体日期仍未确定。

据新华社